

## Debate 2ο «ΦΑΚΕΛΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ»

Με δεδομένο ότι τα χρέη των ΟΤΑ ξεπερνούν τα 1,7 δισεκατομμύρια ευρώ (σύμφωνα με τον υφυπουργό Εσωτερικών κ. Ντόλιο), θα ήταν υπερβολή να εκάσουμε ότι το μέλλον των Καθηκρατικών δήμων, από οικονομικής άποψης, διαγράφεται «ζοφερό»;

1 Διεκδικείτε την ανάληψη της δημαρχείας του Διονύσου; Γνωρίζετε την οικονομική κατάσταση που θα παραλάβετε- τι περιέχουν τα ταμεία των «επτά» που συνεχώνονται; Έχετε άποψη για τη κατάσταση που θα κληθείτε να αντιμετωπίσετε, για παράδειγμα, στην αποπληρωμή των δανείων που έχουν συναφθεί στο παρελθόν από τους δήμους και τις κοινότητες της περιοχής;

2 Αλήθεια, ποια οικονομική κατάσταση θα παραδώσετε εσείς (σ.σ. στην περίπτωση που κατέχετε αξίωμα);

3 Γνωρίζετε, σε απόλυτους αριθμούς, ποιο θα είναι το κόστος της λειτουργίας του δήμου, καθώς οι πολλές αρμοδιότητες που μεταβιβάζει στους ΟΤΑ ο «Καθηκράτης», απαιτούν επιπλέον προσωπικό για να στελεχωθούν οι σχετικές υπηρεσίες;

4 Ο «Καθηκράτης» προβλέπει πόρους για τη χρηματοδότηση των νέων δήμων, αλλά στο παρελθόν έχουμε δει την κεντρική εξουσία να μην αποδίδει τα χρήματα. Ο νέος δήμος Διονύσου θα μπορέσει να είναι οικονομικά βιώσιμος και πώς;

5 Τι θα ισχύσει για τα δημοτικά τέλη; Ως είναι γνωστό οι «επτά» έχουν διαφορετικά τιμολόγια. Θα ισχύσει κοινή εισπρακτική πολιτική για όλες τις περιοχές του δήμου, με ενδεχόμενο κίνδυνο να αυξηθούν δραστικά για πρώην δήμους και κοινότητες που είχαν χαμηλά δημοτικά τέλη;

6 Πώς θα διασφαλιστεί ότι η «πίτα» θα μοιράζεται δίκαια ανάμεσα στους «επτά»; Διηλεκτική πώς θα υπάρξει η βεβαιότητα ότι οι περιοχές με πολλές ψήφους, στην κατανομή των κονδυλίων; αυτές με τις λίγες ψήφους, στην κατανομή των κονδυλίων;

7 Εάν αναλάβετε την δημαρχία θα διαπιστώσετε ότι σε κάποιον δήμο ή κοινότητα υπάρχει κακοδιαχείριση ή ακόμα και ληληθάνση του δημοσίου χρήματος, τι θα πράξετε; Θα κινήσετε τη νομική διαδικασία κατά των υπευθύνων;

## Γιάννης Καθαφατέλης (Κοινοτάρχης Κρουονερίου)

Επικεφαλής της ανεξάρτητης δημοτικής παράταξης  
«Ενωτική Πρωτοβουσία»



1 Ναι, έχουμε εικόνα της κατάστασης και είναι ικανοποιητική, σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκέντρωσε η επιτροπή Οικονομίας της παράταξης. Βεβαία αυτή την εικόνα θα πρέπει να την επιβεβαιώσουμε, όταν αναλάβουμε τη διοίκηση του δήμου. Μέχρι τότε θα έχουμε κάποιες επιφυλάξεις. Σας υπενθυμίζω ότι η σημερινή κυβέρνηση, όταν ανέλαβε, εκτιμούσε ότι θα παραλάμβανε έλλειμμα 6% και τελικά ήταν διπλάσιο...

Με βάση λοιπόν το τι ακριβώς θα παραλάβουμε θα κινηθούμε και ανάλογα. Όπως και να 'χει πάντως έχουμε την εμπειρία να αντιμετωπίσουμε κάθε πιθανή εκδοχή.

2 Αν δεν κατέχουμε αξίωμα, δεν είμαστε και η ερώτηση. Επειδή όμως πιστεύουμε ότι θα είμαστε η νέα δημοτική αρχή του δήμου Διονύσου, θα επαναλάβω αυτό που ανέφερα και στην πρόσφατη συνέντευξη Τύπου. Κατά τη θητεία μας θα κινηθούμε με γνώμονα την ορθολογική και συνετή διαχείριση των οικονομικών. Μην ξεχνάτε ότι διανύουμε και μία δύσκολη οικονομική περίοδο, όπου τα πάντα είναι ρευστά. Ακόμη και οι πιο άρτια σχεδιασμένοι προγραμματισμοί μπορεί να πέσουν έξω. Μέσα σε αυτό το ρευστό οικονομικό τοπίο εμείς θα επιδιώξουμε να έχουμε θετικό πρόσημο. Και, αν μπορούσα να αστειευτώ, θα σας έλεγα ότι τον δήμο θα τον παραδώσουμε ομορφότερο και ευρωστό, εμείς θα φύγουμε φτωχότεροι...

3 Σε απόλυτους αριθμούς δεν το γνωρίζω κανείς. Όποιος σας πει το αντίθετο θα σας πει ψέματα. Γνωρίζουμε ωστόσο τις δόμες του νέου δήμου και τις απαιτήσεις του σε στελεχιακό προσωπικό. Με βάση αυτά, υπολογίζουμε ένα πιθανό κόστος, το οποίο όμως δεν μπορεί να είναι απόλυτο. Αφήσαμε εκκρεμούν ακόμη διευκρινιστικές εγκύκλιες και προεδρικά διατάγματα για τη λειτουργία των νέων δήμων. Πιστεύω ωστόσο ότι πριν από τα Χριστούγεννα θα έχουμε σαφή εικόνα για όλα αυτά και την 1/1/011 θα είμαστε πανέτοιμοι, να «τρέξουμε» με αποτελεσματικότητα όλες τις υπηρεσίες του νέου δήμου.

4 Όπως απάντησα και κατά την πρόσφατη συνέντευξη, εμείς θα προσπαθήσουμε μέσα από ορθολογική και συνετή διαχείριση των οικονομικών να αντεπεξέλθουμε στα νέα δεδομένα. Ο στόχος μας δεν είναι να στεκόμαστε συνεχώς με το χέρι απλωμένο και να περιμένουμε από την κεντρική εξουσία να μας ενισχύσει για το καθετί. Θα επιδιώξουμε με όλες μας τις δυνάμεις, μέσα από τις αρμοδιότητες που δίνει ο «Καθηκράτης», αλλά και την αξιοποίηση των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, να δημιουργήσουμε αναπτυξιακές προοπτικές για το δήμο Διονύσου.

5 Δεν θα «ευλογήσουμε» την αδικία μέσα από τα δημοτικά τέλη. Εγώ άλλωστε ποτέ δεν ήμουν λάτρης της φοροεισπρακτικής πολιτικής. Τα τιμολόγια των δημοτικών τελών θα παραμείνουν διαφορετικά για κάθε περιοχή. Ενδεχομένως σε βάθος χρόνου, κι εφόσον αλληλόκληρο κάποια δεδομένα, να υπάρξει μία μικρή αναδιάρθρωση, αλλά σε καμία των περιπτώσεων δεν θα γίνει εξομοίωση των τιμολογίων των «επτά» σημερινών ΟΤΑ.

6 Η αρχή της ισότητας και των ίσων δυνατοτήτων και ευκαιριών για όλους είναι για μας κυρίαρχη και εμπνέει το όραμα της «Ενωτικής Πρωτοβουσίας». Εδώ θα πρέπει όμως να υπογραμμίσω, ότι στο νέο δήμο Διονύσου ο προγραμματισμός των έργων που θα γίνεται θα είναι ενιαίος για όλες τις περιοχές, με βάση βεβαία τις ανάγκες της κάθε μιας ξεχωριστά, αλλά και συνολικά όλη του δήμου.

Εμείς θα κατανοήσουμε τα κονδύλια με βάση τις ανάγκες, αλλά και τις δυνατότητες της κάθε περιοχής και όχι με βάση τις ψήφους. Αυτό το κάνουμε σαφές προς κάθε πλευρά, αν και στην παράταξη μας το έχουμε ξεκαθαρίσει απόλυτα.

7 Εάν διαπιστωθεί ότι έχει υπάρξει ληληθάνη—όπως λέτε- του δημοσίου χρήματος, σίγουρα θα πράξουμε τα νόμια. Υπάρχουν μηχανισμοί ελέγχου (ελεγκτές Τοπικών Αυτοδιοικήσεων), οι οποίοι θα επιληθθούν του θέματος και θα κάνουν όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες. Η διαφάνεια είναι βασική αρχή της παράταξης και θα παραμείνει «σημαιο» μας για το νέο δήμο.

## Παναγιώτης Βορριάς (Δήμαρχος Αγίου Στεφάνου)

Επικεφαλής του συνδυασμού  
«Συμμαχία για τον Πολίτη»



1 Η συγκεκριμένη γνώση για την οικονομική κατάσταση των υπολοίπων δήμων και Κοινοτήτων, πήλη του Αγ. Στεφάνου, θα προκύψει με την ανάληψη των καθηκόντων της νέας διοίκησης του «Καθηκράτου» δήμου Διονύσου.

2 Από τα στοιχεία που σας παραθέτουμε προκύπτει ότι: Πρώτον, οι δανειακές υποχρεώσεις του δήμου εκπληρώνονται κανονικά κάθε χρόνο, με την τακτική καταβολή, χωρίς καμία καθυστέρηση, των τοκοχρεωλυτικών δόσεων. Δεύτερον, ο ισολογισμός του 2009 είναι πλεονασματικός, όπως προκύπτει από τα αποτελέσματα

χρήσεως.Τρίτον, η σημερινή διοίκηση του δήμου, κατά τη διάρκεια της θητείας της (2007-2010), δεν προχώρησε στη πήλη κανενός δανείου και τα δάνεια, που έχει ο δήμος Αγ. Στεφάνου, έχουν συναφθεί από προηγούμενες διοικήσεις και για τους σκοπούς που αναφέρονται στον Πίνακα που ακολουθεί.

Δανειακές υποχρεώσεις		2010				
Α/Α	Περιγραφή	Αρχικό δάνειο	Ημερομηνία λήξης	Ημερομηνία λήξης	Ετήσιες τοκοχρεωλυτικές δόσεις	Υπόλοιπο δανείου
1	Για ανέγερση Πνευματικού Κέντρου (επί Δημάρχους κ. Καραβέλη)	96.845,19	12ος 1990	12ος 2009	0,00	0,00
2	Για εκπόνηση μελέτης Σχεδίου Πόλης (επί Δημάρχους κ. Καραβέλη)	205.429,20	12ος 1994	12ος 2013	20.878,05	55.910,68
3	Για αγορά του ΤΥΠΕΤ (επί Δημάρχους κ. Καραβέλη)	1.037.790,17	12ος 2001	12ος 2020	91.598,84	677.380,98
4	Για κατασκευή εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων (επί Δημάρχους κ. Σακελλαρίου)	957.601,40	12ος 2006	12ος 2025	82.811,57	809.567,93
<b>Σ Υ Ν Ο Λ Ο</b>		<b>2.297.665,96</b>			<b>199.288,46</b>	<b>1542899,59</b>

3 Παρόλο που οι αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στους ΟΤΑ από το Πρόγραμμα «Καθηκράτης» αυξάνουν, εμείς γνωρίζουμε ότι το ανθρώπινο δυναμικό για την ακώλυτη και αποτελεσματική λειτουργία του δήμου μας υπάρχει! Και θα προκύψει από τις μετατάξεις προσωπικού από τις Νομαρχίες, που καταργούνται. Αυτό που απαιτείται είναι η ορθολογική αξιοποίηση και διαχείρισή του.

4 Το Πρόγραμμα «Καθηκράτης» ακολουθείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επλήδα», το οποίο περιέχει τη χρηματοδότηση έργων και δράσεων των νέων δήμων από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους μερικούς εκ των οποίων συνολικά μπορεί να σας αναφέρει: Πρώτον, ο όζωνας με κομμάτι της επιχειρησιακού προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση» και «Ψηφιακή Σύγκληση» του Ε.Σ.Π.Α. 2007 – 2013, στο μέρος που αφορούν τους Δήμους και τις Περιφέρειες. Δεύτερον, ο όζωνας του Εθνικού Αναπτυξιακού Προγράμματος Αυτοδιοίκησης, που λειτουργεί συμπληρωματικά με το Ε.Σ.Π.Α. και χρηματοδοτεί ίδιους μη επιλέξιμα από το Ε.Σ.Π.Α. έργα και δράσεις. Τρίτον, ο όζωνας για την αξιοποίηση και ανودیαταξη των ανθρωπικών πόρων, με αντικείμενο την ανδίειξη και αξιοποίηση των ικανοτήτων του υπηρετούντος προσωπικού, το σχεδιασμός της στελέχωσης με επιστημονικό προσωπικό, με βάση την αποτύπωση των αναγκών των νέων δήμων και περιφερειών

5 Κατά διάρκεια της θητείας μας στη διοίκηση του δήμου Αγίου Στεφάνου, αποδείχθηκε έμπρακτα ότι, οι αυξήσεις στα τέλη που είναι αναπαιστικά, κμάνονταν πάντοτε κάτω από τον πληθωρισμό και σήμερα βρίσκονται ακόμη σε χαμηλό επίπεδο. Εδώ, επιπρόκει μού να αναφέρω, γιατί το θεωρώ εξαιρετικά σημαντικό, ότι είμαστε ο μοναδικός δήμος από τους επτά (7) δήμους και κοινότητες με τους οποίους θα συνεχίσουμε και θα αποτελέσουμε τον δήμο Διονύσου, που μείωσε σημαντικά τα δημοτικά τέλη για τις ευπαθείς ομάδες των δημοτών μας. Αυτό και μόνο αποδεικνύει την κοινωνική μας ευαισθησία.

6 Στο Πρόγραμμα της δημοτικής μας παράταξης «Συμμαχία για τον πολίτη» απεικονίζεται η Προγραμματική Συμφωνία του δήμου Διονύσου με τις 7 Δημοτικές Κοινότητες, που είναι δεσμευτική για όλους μας και ιδιαίτερα γι' αυτούς που θα εκλεγούν στο Δημοτικό Συμβούλιο και στα Τοπικά Συμβούλια των Δημοτικών Κοινοτήτων. Έτσι, θα υποβληθεί στην πράξη η διαδικασία ομογενοποίησης προδημιότων των 7 ΟΤΑ που συνεχώνονται.

7 Για εμάς η διαφάνεια ήταν ο ακρογωνιαίος λίθος της πολιτικής που εφαρμόσαμε τα 3,5 χρόνια, που βρίσκομαστε στη διοίκηση του Δήμου Αγ. Στεφάνου. Διαφάνεια παντού, για τους πάντες και τα πάντα. Στο πλαίσιο αυτό, εφόσον διαπιστωθούν παράνομες πράξεις και οι αυτές που περιγράφετε στην ερώτησή σας, θα παραπεμφθούν, όπως προβλέπει η νομοθεσία, στο Σώμα Επιθεωρητών – Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης για τα περιπτώση. Το ίδιο θα ισχύσει και για τυχόν υπάρχουσες σήμερα παράνομες εκκρεμότητες.

## Σπυρίδων Δαρδαμάνης (Δήμαρχος Διονύσου)

Διευθύνων-Οικονομολόγος-ΜΒΑ

1 Επί του πρώτου ερωτηματίσ σας, απευθύναμε επιστολή προς τους δημάρχους και κοινοτάρχες που συναποτελούν το νέο δήμο Διονύσου, με την οποία τους καθύσαμε να μας γνωστοποιήσουν την οικονομική κατάσταση των δήμων και κοινοτήτων, και πήραμε απάντηση μόνο από το δήμο Δροσιάς. Όσον αφορά το δήμο Διονύσου, η όλη υφιστάμενη οικονομική εικόνα προκύπτει με σαφήνεια από την απάντηση στο ερώτημα 2.

2 Σας παραπέμπω στην πιο κάτω απεικόνιση της οικονομικής κατάστασης, όπως αυτή παρουσιάζεται στον απολογισμό του έτους 2009. Τα τακτικά έσοδα του Δήμου το έτος 2009 ανήλθαν σε 3.522.279,34€. Τα έκτακτα και λοιπά έσοδα του Δήμου ανήλθαν σε 1.034.777,41€. Σύνολο εσόδων: 4.557.056,75€ Οι οφειλές του Δήμου στις 31/12/2008 ανέρχονταν σε 467.113,46€ Πληρωθέντων 194.901,63€ ως τοκοχρεωλυτικά για συναφθέν δάνειο 1.441.341,00€ από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Το χρηματικό διαθέσιμα του Δήμου Διονύσου: Ο Δήμος μας μετά από ληφθείσες προσφορές από τις μεγάλες τράπεζες της περιοχής μας (Εθνική, Εμπορική, Αλφα, Eurobank και Πειραιώς) κατέληξε ύστερα από σύμφωνη του ΔΣ να καταθέσει τα χρήματά του στην Τράπεζα Πειραιώς, που την βρήκε ως την πλέον συμφέρουσα. Στις 24/8/2007 το επιτόκιο ήταν 4,24% Το χρήμα κατατεθένκα σε λογαριασμό όψεως: Από 29-1-2009 τοποθετήθηκε 1.000.000,00€ σε τρίμηνο προθεσμιακό λογαριασμό που η απόδοσή του ανά τρίμηνο ήταν: Α. Από 2-1-2009 έως 29-4-2009 4,50 % Β. Από 29-4-2009 έως 29-7-2009 3,35 % Γ. Από 29-7-2009 έως 29-10-2009 2,33 % Δ. Από 29-10-2009 έως 29-1-2010 2,40 % 4. Από 29-1-2010 τοποθετήθηκε 1.500.000,00€ σε τρίμηνο προθεσμιακό λογαριασμό με επιτόκιο 2,40 % 5. Από 29-4-2010 έως 29-7-2010 4%

3 Δεν είναι εύκολος ο υπολογισμός και η κοστολόγηση από τώρα του κόστους λειτουργίας των νέων και παλιών αρμοδιοτήτων που έρχονται στο δήμο ούτε και το προσωπικό που θα απαιτηθεί ή και αυτό που ενδεχομένως περιστείλει μετά τις αναμενόμενες μετατάξεις και μεταφορά των αρμοδιοτήτων από περιφέρειες και νομαρχίες στους νέους δήμους.

4 Εάν δεν γίνει απογραφή των υποχρεώσεων και μεληλυθάντων αναμενόμενων εσόδων και χορηγήσεων, δεν είναι εύκολο να υπολογιστεί αν ο νέος δήμος θα είναι βιώσιμος, ποιά περισσότερο αν δεν τηρηθούν οι υποχρεώσεις για καταβολή των οφειλόμενων από την κεντρική διοίκηση προς την αυτοδιοίκηση.

5 Πρέπει σταδιακά να υπάρξει ενιαία εισπρακτική πολιτική, αλλά και παραλληλία να υπάρξουν μέτρα μειωμένων τιμολογίων για αναξιοπαθούντες, πολύτεκνους και λοιπές ομάδες που χρίζουν ανακούφισης.

6 Εδώ να είναι και το μεγάλο πρόβλημα στη Διοίκηση του νέου δήμου, αλλά και στην ομοιομορφία που χαρακτηρίζει, ποιά περισσότερο γιατί οι μελλόντες να εκλεγούν δημοτικά συμβούλιο θα προέρχονται από δήμους και κοινότητες με διαφορετική οικονομική επιφάνεια και ιδιαίτερες που χαρακτηρίζουν τον κάθε δήμο και κοινότητα, αλλά και αυτούς καθυαυτούς τους δημότες του νέου δήμου και τους δημοτικούς συμβούλους. Πιστεύω ότι οι νέοι δημαρχοί στους «Καθηκράτους» δήμους θα ψάξονται με το πλυντήρι και θα θεωρηθούν αντικείμενο τουλάχιστον στην πρώτη θητεία τους.

7 Θα ήθελα να αποφυγώ να αναπνήσω σε υποθετική ερώτηση. Σε κάθε όμως περίπτωση πιστεύω ότι όποιος διαχειρίζεται το Δημόσιο χρέμα ή ανήκει στη διοίκηση, θα πρέπει να ενεργεί καλύτερα και με θρησκευτική ευλάβεια απ' ότα κάνει για το σπίτι του. Οι ασυλοποιούμε με το να κοινά πρέπει να διακατέχονται από το μεράκι της προσφοράς, να έχουν ήθος, να διακρίνονται για την αφοσίωση στο καθήκον τους, να εξαντλούν όλες τους τις δυνατότητες με την καθημερινή τους παρουσία στο Δήμο, παράγοντας έργο και να μην αποβλήσουν στη ιδιοτέλεια και στην εξυμνήρηση προσωπικών ή άλλων συμφερόντων και στο τέλος να καθίστανται επιλογικά συμπεριλαμβανόμενοι στο δήμο τους όσα και τους δημότες που τους εξέλεξαν.

## Ζωή Ζώκου

Επικεφαλής της παράταξης  
«Λαϊκή Συσπείρωση»



1 Είναι γνωστή η υπερχρέωση των δήμων. Είναι συνειδητή πολιτική επιλογή των κυβερνήσεων της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ να σπράχνουν τους δήμους να αυξάνουν την φορολογία, να δανειζονται ή να συρρικνώνουν τις υπηρεσίες τους προς τους πολίτες. Σοβαρή ευθύνη όμως έχουν οι δημαρχοί και κοινοτάρχες της περιοχής μας, στελέχη της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ και με την εμπλοκή στελεχών του ΣΥΝ που αποδέχθηκαν να υπολοπίουν αυτή την πολιτική. Δεν διεκδικήσαν πόρους για τις αρμοδιότητες που πήραν, ούτε τους αυθαίρετα παρακρατημένους πόρους για την Τ.Α. στερώντας και με αυτό τον τρόπο σημαντικά έργα και υπηρεσίες από το λαό της περιοχής μας. Από κοινού συμφώνησαν και στήριξαν (στις Τ.Ε.Δ.Κ., Κ.Ε.Δ.Κ.Ε, Ε.Ν.Α.Ε) την εφαρμογή της τοπικής φορολογίας επιβάρυντας στους δημότες να πληρώνουν ξανά για υπηρεσίες που ήδη έχουν χρυσοληφρώσει μέσα από την αντιλήπτη φορολογία. Εκεί είναι ακριβώς η διαφορά της Λαϊκής Συσπείρωσης με τους άλλους συνδυασμούς. Ότι θα διεκδικήσει όλους τους απαραίτητους πόρους για όλες τις παρεκκείμενες υπηρεσίες όπως περιβάλλον, παιδεία, υγεία, πρόνοια, στέδιο πολίτη, ασφάλεια κλπ. Αυτά η μόνη θα ή δώσουμε από κοινού με τους εργαζόμενους, αγέρους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους συνταξιούχους, τους νέους, και τις γυναίκες. Με όλους αυτούς που δε βθαίλωνται με τη βαρβαρότητα που μας επιβάλλουν καθημερινά, ανεξάρτητα πεποιθήσεων. Διαμορφώσαμε ένα μέγιστο αντιστάσεις και διεκδικήσαμε για όλα αυτά που μας ανήκουν και μας στερούν. Για να μην μπορεί στις σημερινές συνθήκες καταπίεστικής κρίσης να χαρίζονται δεκάδες δια. ευρώ στις τράπεζες και στις μεγάλες επιχειρήσεις και την ίδια στιγμή να κάνουν αφαιρέση στα λαϊκά εισοδήματα καταδικάζοντας εκατομμύρια ανθρώπους στη φτώχεια και στην ανέχεια. Σήμερα περισσότερο από ποτέ πρέπει να διαλέξετε με ποιον θα είστε απέναντι σε ποιον με τους πολίτες που είναι οι παραγωγοί του πλούτου κόναρα στους λιγούς που κλέβουν αυτόν τον πλούτο και με τους λιγούς κόναρα στους πολίτες. Θέση μας είναι: • Κατάργηση των όλων ανταποδοτικών τελών • Πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό • Άμεση απόδοση συνολικά των παρακρατημένων πόρων για την Τ.Α.

2 Με την υπολοπίηση των παραπάνω μπορεί ο δήμος να είναι βιώσιμος, να καλύπτει τις πάγιες ανάγκες, να παράγει έργο για τους δημότες του χωρίς ανταποδοτικά τέλη και άλλα χαράτσια, με λαϊκό έλεγχο και συστατική συμμετοχή των δημοτών. Για η Λαϊκή Συσπείρωση στους δημότες θα δίνει λογαριασμό που μαζί θα διεκδικούν όλα αυτά που τους ανήκουν.

3 Διαφανούμε ριζικά με την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στην Τ.Α. όπως παιδεία, υγεία, πρόνοια. Οι αρμοδιότητες αυτές πρέπει να είναι στο κράτος, να παρέχονται σε όλους ισότιμα, αποκλειστικά Δημόσια και δωρεάν. Ο δήμος πρέπει να παρακολουθεί, να ελέγχει και να διεκδικεί με βάση της τις σύγχρονες ανάγκες μας. Είμαστε αντίθετοι και αναποθείουμε το «μωσαϊκό» των εργασιακών σχέσεων που υπάρχει στην Τ.Α. στην περιοχή μας αλλά και συνολικότερα: Η θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης είναι: • Καμία κοινωνική υπηρεσία θα δραστηριότητα του δήμου σε ιδιώτες • Να σταματήσει η αμηρία των εργαζόμενων να μη γίνει καμία απόλυση και να γίνουν οι απαραίτητες προαθήσεις προσωπικού όπου χρειάζεται. • Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να είναι με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας.

4 Με την πολιτική στάση του «Καθηκράτη»: • Θα αυξηθούν οι έμμεσοι φόροι και η τοπική φορολογία. Η λογική της ανταποδοτικότητας θα γενικευτεί. • Θα απολυθούν χιλιάδες εργαζόμενοι σε δήμους και νομαρχίες, θα υποβαθμιστούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες. • Θα ιδιωτικοποιηθούν και θα κατακεραματιστούν οι κοινωνικές υπηρεσίες που το κράτος οφείλει να παρέχει ισότιμα και δωρεάν σε όλους. • Θα υποβαθμιστούν ή θα κλείσουν σχολεία, κέντρα υγείας, νοσοκομεία προς όφελος των επιχειρηματιών. • Θα μεγαλώσει η ασπίδα δράση των επιχειρηματιών σε βάρος του περιβάλλοντος, των ελεεινών χώρων, της δημόσιας περιουσίας, των ακτών και των ορεινών όγκων.

Η Λαϊκή Συσπείρωση καλεί τους εργαζόμενους της περιοχής μας να κρίνουν όλους τους συνδυασμούς με βάση τη θέση τους για τον Καθηκράτη. Να γυρίσουν την πλάτη και να μαζιωθούν όλους αυτούς που απεχθάζονται κρυβάνοντας συνειδητά την αλήθεια από τους δημότες, από το λαό. Η Λαϊκή Συσπείρωση αγωνίζεται για να γίνει ο δήμος βιώσιμος προς όφελος των αναγκών των εργαζόμενων διεκδικώντας όλα αυτά που μας ανήκουν και μας τα στερούν.

5 Όχι μόνο δεν πρόκειται να γίνει καμία αύξηση δημοτικών τελών, αλλά μείωση. Ο μόνος δρόμος είναι η διεκδίκηση κονδυλίων από τον κρατικό προϋπολογισμό για να τα καταργήσουμε οριστικά.

6 Βεβαία προεκλογικά όλοι μιλάμε για ισότητα, ισονομία, ισοκρατομική, συμμετοχική δημοκρατία κλπ. Εμείς κάποιες όρους τους δημότες μέσα από τις οργανωμένες δράσεις τους να πάρουν την υπόθεση των αναγκών και της ζωής τους στα χέρια τους, να γίνουν οι ίδιοι ευγυλτές των εξηλίξεων. Η Λαϊκή Συσπείρωση θα είναι στην πρώτη γραμμή σε αυτή την προσπάθεια και δεσμευόμαστε για αυτό. Όχι μόνο είναι θέση μας να ενιαία αντιμετώπιση των προβλημάτων για για μας είναι αυτονόητο ότι χρειάζεται ενιαίες σχεδιασμένες πλόνιωντας υπ' όλη τη διαμορφωμένη κατάσταση με τις σοβαρές εξηλίξεις των προηγουμένων διοικήσεων. Ας αφεθούν όλοι όλοι μιλούν για λαϊκή βουλή που είναι εκφραστής σήμερα με το συγκεκριμένο εκλογικό σύστημα. Αν το πιστεύουν αυτό, θα πάψουν για την απλή αναλογική που εκεί θα εκφραστούν πραγματικά η λαϊκή βουλή. Τέλος πιστεύουμε ότι η προδημιότητα και οι ανάγκες δεν χωρίζονται σε «πολίτες ή λιγούς ψήφους», γιατί όλοι έχουν το ίδιο δικαίωμα στη ζωή και στο όνειρο.

7 Ενοείται και γνωρίζουν όλοι ότι θα το κάνουμε.

## Αβραάμ Πασιπουλαρίδης (Δήμαρχος Δροσιάς)

Επικεφαλής της παράταξης «Αδέσμευτη Δημοτική Κίνηση»



1 Στις αρχές Σεπτεμβρίου ο κ.Δαρδαμάνης, Δήμαρχος Διονύσου, απήθυνε επιστολή προς όλους τους Δημάρχους και Κοινοτάρχες των ΟΤΑ που συναποτελούν τον νέο Δήμο Διονύσου, καλώντας τους να γνωστοποιήσουν τα υφιστάμενα οικονομικά στοιχεία των, προκειμένου να διευκολυνθεί, ο όποιος δήμαρχος εκλεγεί, στο έργο του. Δυστυχώς, εξ'όλων προσπαθώς πληροφόρηκαμε, σ'αυτό το κάλεσμα ανταποκριθήκαμε μόνο εμείς. Έτσι, εν πολλοίς, δεν γνωρίζουμε την κατάσταση που θα παραλάβουμε. Το σύνολο των δανείων των «επτά», σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν στο Νομαρχιακό τύπο, είναι 5.075.884€. Αν' αυτό, ο μόνος που έχει χρέη μινδόν (0) ευρώ, είναι ο δήμος Δροσιάς. Για όσα αφορούν στην δυνατότητα αποπληρωμής των δανείων δεν μπορεί να δοθεί συγκεκριμένη απάντηση, διότι αυτή εξαρτάται από την ύπαρξη ή μη συσσωρευμένων τοκοχρεωλυτικών δόσεων των δανείων και από λοιπά οικονομικά στοιχεία, όπως οφειλές σε ΔΕΚΟ (ΕΥΔΑΠ κλπ.), ασφαλισικά ταμεία, λήξη οφειλόμενων οφειλών κλπ., τα οποία, όπως προαναφέραμε, αν και ζητηθήκα, δεν έχουν γνωστοποιηθεί. Οι πιο πάνω οφειλές που αφορούν στο Δήμο Δροσιάς είναι μινδένες.

2 Η οικονομική κατάσταση του Δήμου Δροσιάς είναι η εξής: α) Χρηματικό υπόλοιπο, σε καταθέσει τράπεζας, που κυμαίνεται περίπου στα 4.500.000€.

β) Δεν υπάρχουν κανένα δάνειο. γ) Δεν υπάρχει κανενός είδους λήξη οφειλόμενων. Η υγιής αυτή οικονομική κατάσταση, την ίδια στιγμή που όλοι διαβάζουμε στον Τύπο για υπερπερμεμένους και με υπέρπορες οφειλές ΟΤΑ στο πανελλήνιο, οφείλεται αφ' ενός στο γεγονός ότι τα μεγάλα έργα υποδομής που εκτελέστηκαν στο δήμο μας χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής κοινότητας ή Εθνικούς, όχι δημοτικούς, και αφ' ετέρου στη νοικοκυρεμένη διαχείριση των πόρων χωρίς σπατάλες (πρόσληψη περιττού προσωπικού με παράνομες ρουεταγωγικές προσλήψεις, υπέρπορα ενόικια, υπερδοτικές δαπάνες προβλής, ανίδεξη όσωνων μελών, κλπ.). Παρόληθια είναι γνωστό ότι δεν υπάρχει έλλειμμα στο επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους δημότες μας.

3 Το κόστος της λειτουργίας του δήμου είναι ενυόητο ότι δεν μπορεί να προσδιοριστεί επακριβώς τη δεδομένη αυτή χρονική στιγμή. Η κοινή όμως νείρα και παρατήρηση που λέει ότι δήμοι με σημαντικότερα έσοδα είναι υπερπερμεμένοι και άληθι να γλυτότερα είναι υγιείς, αν και δε διαφέρουν σε έκταση και πληθυσμό. Το κλειδί είναι η νοικοκυρεμένη, χρηστική και αποτελεσματική διοίκηση και διαχείριση. Η επιδίωξη της μεγιστοποίησης του αποτελέσματος με ταυτόχρονη ελάττωση των δαπανών, εξάφως έκτασης στις παρεχόμενες υπηρεσίες και στις ασκούμενες αρμοδιότητες, το κάθε ευρώ που εξοδεύεται πρέπει να μόνει τόσο. Αν τα πιο πάνω επιτευχθούν, το λειτουργικό κόστος ενός δήμου είναι αντιμετωπίσιμο. Εμείς έτσι λειτουργήσαμε στην μέχρι τώρα πορεία μας και αυτό θα κάνουμε και στο μέλλον.

4 Και κατά το παρελθόν υπήρξε πράγματι παρακράτηση προδημιότων πόρων προς τους ΟΤΑ. Με αυτό το δεδομένο, υπάρχουν δήμοι οικονομικά προδημιόητοι και όλη, όπως η Δροσιά, που δεν είναι. Για την διανομότητα του δήμου Διονύσου, για μας, δεν είναι επιτρεπτό να εκφράζεται αμφιβολία: Είναι υπέρποση των διοικήσεων των νέων δήμων να την εξασφαλίσουν. Η συναγία για μας είναι γνωστή: Έυλοτες ενέργειες για την χρηματοδότηση επενδύσεων με χρήματα από Ευρωπαϊκά ή Εθνικά ταμεία και προγράμματα, αποτελεσματική διοίκηση και νοικοκυρεμένη διαχείριση.

5 Η οικονομική συγκυρία δεν είναι μόνο για το κράτος και τους δήμους δυσμενής. Είναι και για τα νοικοκυριά. Γι'αυτό, στο δήμο Δροσιάς, δεν κάνω αυχόνες δημοτικών τελών τα τελευταία δύο χρόνια και πρόλαβα σε μείωση τους στους πολύτεκνους και αναπήρους. Τα δημοτικά τέλη είναι ανταποδοτικά. Αναμένεται ότι με τον «Καθηκράτη» θα υπάρξει συνολικά μείωση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών, λόγω οικονομίας κλιμάκας που θα προκύψει από την περιστάση των δαπανών, εξάφως τις ενιαίες λειτουργίες των υπηρεσιών καθαρότητας, ύδρευσης κλπ. του δήμου υπό μία Διοίκηση. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τον εξορθολογισμό των εσόδων-εξόδων, έχουμε τη γνώμη ότι διδοι την δυνατότητα μείωσης των τελών και συγκράτους βελτιώσεων των παρεχομένων υπηρεσιών. Συνεπώς, εξορθολόπιση του ύψους των τελών είναι δυνατή στην περίπτωση μας να γίνει και με μείωσης των τελών.

6 Κατ'αρχήν ο συσχετισμός των ψήφων στο δημοτικό συμβούλιο ανάμεσα στους «επτά» δεν επιτρέπει εύλογο εύρους «κατελέυθη». Παρόληθια ότα θα θεσπιστούν διαφανείς και δίκαιοι κανόνες στην κατανομή των πιστώσεων και οι οποίοι θα αποκαλύπτονται πιστά. Στους κανόνες αυτούς θα υποεδοχόναται αντικειμενικά και μετρήσιμα μεγέθη. Από 1-1-2011 όλοι θα είμαστε δημότες του ίδιου δήμου. Όλες οι κοινότητες, γειτονίες του ίδιου δήμου. Μέρημά μας είναι η ισόρροπη διάλυση ανάπτυξη όλων των περιοχών, με σεβασμό στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους.

7 Εν' όψει και του γεγονότος του ελέγχου των οικονομικών των Ο.Τ.Α.(πλήρη Κοινοτήτων) από το Ελεγκτικό Συνέδριο, θέλω να πιστεύω ότι το ερώτημα είναι θεωρητικό σ' ότι αφορά τέτοιου είδους φαινόμενα που να συνιστούν νομικές ή περβαρικές παραβάσεις. Εάν, παρ' όλα αυτά, ήθελα να αναζητήσω τέτοιες παραβάσεις, οι καθήκον να μην τις κοινοποιήσουμε και, σε κάθε περίπτωση, να δια το πράξουμε. Περιττός όμως, θεωρούμε ότι, σήμερα, στο συντριπτικό της ποσοστό, η όποια οικονομική κακοδιαχείριση των δήμων και η όποια ληληθάνση του δημοσίου χρήματος, διηλεκτά του χρήματος του φορολογούμενου πολίτη, έχει να κάνει κύρια με νομοφανείς πράξεις, που, όμως, στην πραγματικότητα είναι μινδενικοί, ή ασήμαντοι ή οδιόφοροι για το κοινωνικό σύνολο αποτελέσματα. Σ' αυτό το φαινόμενο, που συναρτάται προς την παραγωγή πολίτικου χρήματος, και όχι μόνον, η κρίση απάντηση πρέπει να είναι πολιτική. Η δική μας εν προκειμένω πολιτική απάντηση καθίσταται προδημιόη εκ του αποτελέσματος του όγκου του αποδοτικού έργου που έχουμε πράξει, σε συνδυασμό και προς την οικονομική ευρωστία του δήμου. Εν' όψει των ανωτέρω, πιστεύουμε ότι ο ψηφοφόρος, αναγκωμένος πρόγραμμα και καταστάσεις, οφείλει εν προκειμένω να επιβραβεύεται την τιμή και, ταυτόχρονα, αποδοτική για το κοινωνικό σύνολο οικονομική διαχείριση, διηλεκτά αυτό που ήμε «νοικοκυρεμένη διαχείριση».